



**YURT İÇİ VE YURT DIŐI**  
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ  
TÜRK HAVA YOLLARI  
YETKİLİ SATIŐ AÇENTESİ  
0552 390 85 95

YURT İÇİ  
TURLAR

YURT DIŐI  
TURLAR

OTOBUS  
KIRALAMA

VILLA  
KIRALAMA

KAPLICA  
TURLARI



**NazendeTour**  
TURİZM VE SEYAHAT AÇENTESİ

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

TOPLANTI  
ORGANİZASYONU

OTOBUS  
BİLETİ

HAC  
UMRE

VİZE  
İŐLEMLERİ

TATİL  
ÖTELLERİ

%50'YE VARAN  
İNDİRİMLER

İPTAL HAKKI

KREDİ KARTIYLA  
TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95

WWW.NAZENDETOUR.COM.TR

nazentour

nazentour

## Őahinbey'de 3 Bin 414 Konutluk Dev Proje Hız Kesmiyor



Őahinbey Belediyesi tarafından hayata geçirilen 3 bin 414 konutluk dev projede çalıŐmalar aralıksız devam ediyor. Őahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazođlu, AK Parti Grup Başkanvekili Abdülhamit Gül ve AK Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih Muhaddis Fedaiođlu'na yapılan çalıŐmalarla ilgili bilgi verdi.2'DE



## CHP'li Meriç, Nurdađı'ndaki Meteoroloji İstasyonu Eksikliđini Meclis Gündemine TaŐıdı

Nurdađı'nın cođrafi yapısı ve jeolojik özellikleri nedeniyle yüksek riskli bir bölge olduđunu CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, ilçenin deprem kuŐađında yer almasının yanı sıra meteorolojik karakterli afetlere karŐı da savunmasız durumda olduđunu ifade etti.

## Gaziantep'te UyuŐturucu Operasyonu



Gaziantep'te narkotik ekiplerinin yürüttüđü başarılı operasyon sonucu yüklü miktarda uyuŐturucu madde ele geçirildi.

# Gaziantep Yankı Gazetesi

28 NİSAN 2026 SALI

SAYI: 134 FİYAT: 5 TL

KURULUŐ: 01 TEMMUZ 2025

www.yankigazetesi.com



## Mevsim GeçiŐlerinde Artan Polen Alerjilerine Dikkat

Mevsim geçiŐleriyle birlikte dođada yaŐanan deđiŐimler, özellikle polen seviyelerindeki artıŐ nedeniyle alerjik hastalıkların bir çođunu tetikliyor.



## Őahinbey Er Meydanı'nın Őampiyonu Mustafa TaŐ Oldu

Őahinbey Belediyesi ve Türkiye Geleneksel GüreŐler Federasyonu'nun birlikte düzenlediđi Yađlı GüreŐ müsabakaları kıyasıya mücadeleye sahne olurken Őahinbey Er Meydanı'nın galibi ve altın kemerin sahibi Mustafa TaŐ oldu.

## GAZİANTEP'TE YAĐIŐ SONRASI ALTYAPI TEPKİŐİ

**Gaziantep'te her yađıŐ sonrası yaŐanan altyapı sorunları kamuoyunda tartıŐılmaya devam ederken, Saadet Partisi Őehitkamil İlçe Başkanı Ahmet Necati Sarı'dan dikkat çeken bir açıklama geldi.**



Sarı, yaptıđı yazılı açıklamada, Őehirde her yađıŐın ardından yolların ve ana arterlerin göle dönmesini "dođal afet" olarak deđerlendirmenin dođru olmadıđını belirttik, bunun açık bir "yönetim zaafiyeti ve hizmet kusuru" olduđunu ifade etti. 22 yıldır Őehri yönetenlerin artık mazeret üretme lüksünün kalmadıđını vurgulayan Sarı, Gaziantep halkının her yađıŐ sonrası aynı sıkıntıları yaŐamasının kabul edilemez olduđunu söyledi. Açıklamasında, "Vatandaşlarımızın bu çileleri çekmemesi için gerekli önlemleri almaya davet ediyoruz" ifadelerine yer verdi. 3'TE



## Őehitkamil'de Hamleler Vefa İçin Atıldı

Atatürk Kültür ve Spor Merkezi'nde gerçekteŐen turnuva, her yaŐtan satranç tutkununu bir araya getirdi. 2 gün boyunca devam eden müsabakalarda sporcular, centilmenlik ruhu içerisinde mücadele ederken; strateji, sabır ve zekâ dolu karŐılaŐmalar, izleyenlere heyecanlı anlar yaŐattı. 2'DE



## Selde mahsur kalan vatandaşlar ekiplerin müdahalesiyle kurtarıldı

Nizip ilçesinde etkili olan Őiddetli sađanak yađıŐ, günlük yaŐamı olumsuz etkilerken, Nizip Belediyesi ekipleri hızla harekete geçti.



**KAMPANYA !!!**  
**YAZ UMRESİ**  
**HER AY UMRE**  
HAZİRAN - TEMMUZ - AĐUSTOS

**1100\$**  
HERŐEY DAHİL  
12 GÜNLÜK

**1300\$**  
HERŐEY DAHİL  
20 GÜNLÜK

GAZİANTEP'DEN DİREK UÇUŐLU ve İSTANBUL ÇIKIŐU OLUP, TÜM İLLERDE BAĐLANTI ÜCRETSİZDIR !!!

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi ve İlahiyat Fakültesi Hocaları Rehberliđinde

Bilgi ve Kayıt için  
0542 589 05 46  
0342 230 85 95

## Gaziantep'te Tarihi Eserler İçin Ortak Akıl



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'nin paydaŐ olduđu "Türk Kültür Mirası Stratejik İŐ Birliđi Konferansı ve Teknik ÇalıŐtay" baŐlıđıyla düzenlenen programda, kültür varlıklarının yasa dıŐı ticaretiyle mücadele konusu ele alınacak.3'TE



**BELKİŐ AKAY**

Çin Modeli , Sosyal Medya Şatafatına "Dur" Demek

SAYFA 3'TE



**FESİH BOZAN**

Őikâyet Ediyorsak DeđiŐim Şart

SAYFA 4'TE



**Uzm. Dr. Tahsin ÖzenmiŐ**

**RAHMET**

SAYFA 4'TE

# Şehitkamil'de Hamleler Vefa İçin Atıldı



Şehitkamil Belediyesi 5. Gele-

**neksel Veysel Güneş Anma Satranç Turnuvası, 250 sporcunun katılımıyla gerçekleştirildi.**

Atatürk Kültür ve Spor Merkezi'nde gerçekleşen turnuva, her yaşta satranç tutkununu bir araya getirdi. 2 gün boyunca devam eden müsabakalarda sporcular, centilmenlik ruhu içerisinde mücadele ederken; strateji, sabır ve zekâ dolu karşılaşmalar, izleyenlere heyecanlı anlar yaşattı.

VEYSEL GÜNEŞ'İN HATIRASI YAŞATILDI  
Şehitkamil Belediyesi tarafından geleneksel hale getirilen turnuva, merhum

öğretmen Veysel Güneş'in aziz hatırasını yaşatma amacıyla düzenlendi. Etkinlik, yalnızca sportif rekabetin değil, aynı zamanda dostluk ve paylaşımın da ön planda olduğu bir buluşmaya dönüştü. Belediyenin spora ve gençliğe verdiği önemin bir göstergesi olan organizasyon, çocukların zihinsel gelişimine katkı sağlarken, sosyal bağlarını güçlendirmelerine de imkân sundu. Turnuvaya katılan sporcular ve veliler, organizasyondan duydukları memnuniyeti dile getirdiler. Etkinliğin hem sportif hem de sosyal açıdan verimli geçtiğini ifade eden katılımcılar, Şehitkamil Belediyesine bu tür faaliyetleri düzenlediği için teşekkür ettiler.



## Mevsim Geçişlerinde Artan Polen Alerjilerine Dikkat

Mevsim geçişleriyle birlikte doğada yaşanan değişimler, özellikle polen seviyelerindeki artış nedeniyle alerjik hastalıkların bir çoğunu tetikliyor. Halk arasında "saman nezlesi" olarak da bilinen Alerjik Rinit, bu dönemlerde milyonlarca kişiyi etkileyerek yaşam kalitesini düşürüyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, bahar aylarında ağaç, çimen ve yabancı ot polenlerinin havada yoğunlaşmasının; burun akıntısı, hapsirik, gözlerde kaşıntı ve sulanma gibi belirtileri artırdığını belirtiyor. Özellikle şehir yaşamında hava kirliliği ile birleşen polenler, şikayetlerin daha da şiddetlenmesine yol açabiliyor.

"Basit Bir Nezle Gibi Görülmemeli"  
Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, alerjik rinitin çoğu zaman basit bir soğuk algınlığı ile karıştırıldığını ancak uzun süreli ve tekrarlayan belirtilerin mutlaka dikkate alınması gerektiğini vurguluyor. Tedavi edilmediği takdirde bu durumun sinüzit ve astım gibi daha ciddi solunum yolu hastalıklarına zemin hazırlayabileceğini ifade ediyor.

Kimler Risk Altında?  
• Alerji öyküsü bulunan bireyler  
• Ailesinde alerjik hastalık olanlar  
• Çocuklar ve genç yetişkinler  
• Yoğun polen maruziyeti olan bölgelerde yaşayanlar

Korunmak İçin Neler Yapılmalı?  
Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, polen alerjisine karşı alınabilecek basit önlemleri şöyle sıralıyor:  
• Sabah erken saatlerde ve rüzgarlı havalarda dışarı çıkmamaya özen göstermek  
• Eve geldikten sonra kıyafet değiştirmek ve duş almak  
• Pencereleri özellikle polen yoğun saatlerde kapalı tutmak  
• Güneş gözlüğü kullanarak göz temasını azaltmak  
• Doktor önerisiyle uygun alerji ilaçlarını kullanmak

Erken Tanı ve Doğru Tedavi Önemli  
Alerji belirtileri yaşayan bireylerin vakit kaybetmeden bir uzmana başvurması gerektiğini belirten Prof. Dr. Tuğba Songül Tat, kişiye özel tedavi planlarının hastalığın kontrol altına alınmasında büyük rol oynadığını ifade ediyor. Gerekli durumlarda aşı tedavisi (immünoterapi) gibi yöntemlerle kalıcı çözümler sağlanabiliyor.

Mevsim geçişlerinin keyfini sağlıklı bir şekilde çıkarabilmek için alerji belirtilerinin ihmal edilmemesi ve uzman görüşünün alınması büyük önem taşıyor

Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

**Gaziantep Yankı Gazetesi**

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

**GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN**

28 NİSAN 2026 SALI  
SAYI: 134

**YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ**  
Memik Düzdal

**YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ**  
Memik Düzdal

**GENEL KOORDİNATÖR**  
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

**SAYFA SEKRETERİ**  
Mehmet Karaoğlu

**EDİTÖR**  
Ali OK

**SPOR EDİTÖRÜ**  
Uzm. Dr. Fatih Yendi

**HUKUK DANIŞMANI**  
Av. Ahmet Necati Ülker

**İDARİ MERKEZİ**  
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.  
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

**İRTİBAT: 0542 589 0546**

**BASKI**  
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

# Şahinbey'de 3 Bin 414 Konutluk Dev Proje Hız Kesmiyor

**Şahinbey Belediyesi tarafından yaptırılan 10.000 konutun ilk etabı olan 3.414 sosyal konutun çalışmaları tüm hızıyla sürüyor.**

Şahinbey Belediyesi tarafından hayata geçirilen 3 bin 414 konutluk dev projede çalışmalar aralıksız devam ediyor. Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, AK Parti Grup Başkanvekili Abdülhamit Gül ve AK Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih Muhaddis Fedaiyoğlu'na yapılan çalışmalarla ilgili bilgi verdi.

KONUTLAR YIL SONUNA KADAR HAZIR  
HALE GELECEK  
AK Parti Grup Başkanvekili Abdulhamit

Gül yapılan konutlarla birçok ailenin konut hayalinin gerçeğe dönüşeceğini ifade ederek "İnşallah yıl sonunda bu konutlar hemşerilerimizin güvenle oturabileceği şekilde hazır bir hale gelecek" dedi.

"AİLELERİMİZİ YENİ YUVALARINA KAVUŞTURACAĞIZ"  
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, projede geline noktaya ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, "Durmaksızın çalışıyoruz; süreç planladığımız gibi ilerliyor. Çok yakında ailelerimizi yeni yuvalarına kavuşturacağız" dedi.

Projenin tamamlanmasıyla birlikte 3 bin 414 ailenin modern, güvenli ve sosyal donatı alanlarına sahip konutlara kavuşacağını be-



Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, Şahinbey Belediyesi olarak vatandaşların yaşam kalitesini artıracak yatırımlara öncelik verdiklerini vurguladı.

# Şahinbey Ampute deplasmandan galip geldi



**Şampiyonluğa doğru emin adımlarla ilerleyen Şahinbey Ampute Futbol Takımı deplasmanda oynadığı karşılaşmada Trabzon Büyükşehir Belediyesi Ampute Futbol Kulübü'nü 1-2 mağlup ederek şampiyonluğa bir adım daha yaklaştı.**

Karşılaşmaya kontrollü başlayan mavi-beyazlı ekip, güçlü rakibine karşı oyunun genelinde üstün bir performans ortaya koydu. İlk yarısı 1-1 tamamlanan karşılaşmayı mavi beyazlı ekip, 1-2 kazanarak şampiyonluk yolunda çok önemli bir engeli aşmış oldu.

**ÇOK ÖNEMLİ BİR GALİBİYET**  
Şahinbey Ampute Spor Kulübü Başkanı Cuma Güzel, alınan galibiyetten dolayı teknik

heyeti ve oyuncularını tebrik ederek, "Altın değerinde 3 puan aldık. Oyuncularımızı ve teknik heyetimizi tebrik ediyorum. Şahinbey Belediye Spor Kulübü Ampute Futbol Takımı olarak sezon başında hedefimizi şampiyonluk olarak belirledik. Şampiyonluk yolunda önemli 3 puan elde ettik. Alınan galibiyeti Onursal Başkanımız Mehmet Tahmazoğlu'na ve taraftarlarımıza armağan ediyorum" dedi.



UZM. AİLE  
DANIŞMANI  
& BELKİS  
AKAY

## Çin Modeli, Sosyal Medya Şatafatına "Dur" Demek

Geçen gün radyoda dinlediğim bir haber, aslında modern insanın en derin ruhsal yarasına parmak basıyordu. Çin hükümeti, halkı aşırı lükse özendirip, zenginliği bir "üstünlük" gibi pazarlayan milyonlarca takipçisi olan bazı sosyal medya fenomenlerinin hesaplarını bir gecede kapattı.

Gereğince ise oldukça net ve düşündürücüydü. Toplumsal eşitliği bozmak, halkı lüks yaşam tarzıyla mutsuzluğa ve gereksiz tüketime özendirerek, kötü değerleri yaymak. Halkın moralini bozmak, gençleri çalışmak yerine kısa yoldan zengin olmaya özendirerek ve toplumsal huzuru zedelemek.

Devlet, şatafatı, altın kaplama pırıltili hayatların sergilenmesini yasaklayıp; bunun yerine, sadece sade hayatı, ev yemeğini, emeği ve vatansızlığı teşvik eden paylaşımlara izin verme kararı aldı.

Çin'den gelen bu haber, aslında sadece bir dijital temizlik değil, modern dünyanın ruhuna tutulmuş sert bir aynaydı. Milyonluk takipçileri olan fenomenlerin bir gecede dijitalden silinmesi, sadece "lüksü" değil, o lüksün ardındaki manevi boşluğu ve toplumsal yarayı hedef alıyor. Bizim uzaklardan izlediğimiz bu hamle, aslında tam da içimizde kanayan bir yaraya parmak basıyor.

Bugün sosyal medyanın "keşfet" sekmesine düştüğümüzde, birer başarı öyküsü gibi sunulan hayatların aslında kolektif bir mutsuzluğun yakıtı olduğunu görmemek için kör olmak lazım. Nakit para balyaları, lüks otomobil koleksiyonları ve sıradan insanın bir ömür çalışsa alamayacağı mücevherlerin göze sokulması, sadece bir hayat tarzı tercihi değildir; bu, toplumun ruhsal temeline atılmış bir dinamittir.

Kendi ülkemizde; alın teriyle, okuyarak, dirsek çürüterek bir yerlere gelmeye çalışan gençlerimizin en büyük rakibi artık cehalet değil, bu "kolay yoldan görkemli hayat" aldatmacasıdır. Genç bir zihin, yıllarca emek verip bir meslek sahibi olduğunda elde edeceği mütevazı hayatı, bir ekran kaydırmasıyla gördüğü lüks hayatlarla kıyasladığında, ortaya çıkan sonuç ne yazık ki derin bir yetersizlik hissi ve toplumsal yabancılaşma oluyor.

Çin'in "Ortak Refah" politikasıyla attığı bu adım, aslında bir devletin kendi evlatlarını "materyalizm ve paraya tapınma" kiskacından koruma çabasıdır.

Bizler bir kap yemeğin kokusu gitmiştir diye komşusuna tabak uzatan bir medeniyetin evlatlarıyız. Ahilik kültürü bize; elin açık, kapın açık, sofranın açık olmasını; ama nefsin ve

gösterişin kapalı tutulmasını öğretmişti. Bugün dijital dünyada sergilenen o ölçsüz lüks, sadece zenginliği değil, aynı zamanda başkasının yoksulluğunu da yüzüne vuruyor. Bu durum, toplumun farklı kesimleri arasındaki empati köprülerini yıkıp yerine haset ve öfke duvarları örüyor.

Peki, bu radikal karar sadece bir "yasak" mı, yoksa küresel bir "ruh sağlığı operasyonu" mu?

Bir Sosyolog ve Uzm. Aile danışmanı olarak şunu gözlemliyorum. Bir toplumun psikolojik sağlığı, ekonomik verileri kadar hayattır. Değerler erozyonu bir kez başladığında, onu hiçbir lüks marka çanta veya pahalı otomobil durduramaz. Gençlerimize sade bir hayatın içindeki huzuru, paylaşmanın asaletini ve emeğin kutsallığını yeniden hatırlatmak zorundayız. Bizler bugün, kendi rızamızla girdiğimiz bir gösteriş hapishanesinde yaşıyoruz. Akşam kapımızı kapatıp en güvenli kalemiz olan yuvamıza döndüğümüzde, cebimizdeki o küçük ekranlardan aslında evimize devasa bir illüzyon davet ediyoruz.

Sosyal medya platformları, sadece algoritmalarından ibaret değildir. Onlar bugün toplumun ahlak ve değer yargılarını şekillendiren en güçlü kürsülerdir. Bu kürsülerin, paranın gücüyle başkalarını aşağılayanların değil; nezaketin, vatansızlığın ve samimi insan hikayelerinin sesi olması gerekir.

Bizim ihtiyacımız olan şey, parıltılı filtreler yerine birbirimizin gözünün içine samimiyetle bakabildiğimiz, gösterişten uzak, sade ve ölçülü bir duruştur.

Bir toplum, lüks yaşamla değil, adalet ve kardeşlik duygusunun derinliğiyle yükselir. Ekranlardaki o sahte ışıkları söndürüp, kendi içimizdeki o kadim kandili yakmanın vakti geldi de geçiyor.

Bu noktada mesele sadece bireysel bir tercih değildir, bu bir toplumsal savunma meselesidir. Buradan karar vericilere sesleniyorum. Toplumsal huzuru tehdit eden bu "özenti kültürüne", dijital mecralardaki kontrolsüz "tüketim pornografisine" karşı politika üretmek artık bir tercih değil, milli bir zorunluluktur. Emeğin değil, kısa yoldan şatafatın kutsaldığı bir toplumun geleceği ipotek altındadır.

Kıymetli okuyucu; en büyük lüks sevdiklerimizin gözlerindeki huzur ve evimizdeki samimiyettir. Sade yaşamak bir eksiklik değil, bir ruhsal özgürlüktür. Bizi "eksik" hissettiren o pırıltılı hesaplarla aramıza "gönül filtresi" koyma zamanı geldi. Başkasının lüksü sizin nefesinizi kesiyorsa, o ekranı kapatmanın vakti gelmiştir. Gerçek zenginlik; sahip olduklarımız değil, vazgeçebildiklerimizdir.

## Gaziantep'te Yağış Sonrası Altyapı Tepkisi: "Bu Bir Doğal Afet Değil, Yönetim Zaafiyeti"



**Gaziantep'te her yağış sonrası yaşanan altyapı sorunları kamuoyunda tartışılmaya devam ederken, Saadet Partisi Şehitkamil İlçe Başkanı Ahmet Necati Sarı'dan dikkat çeken bir açıklama geldi.**

Sarı, yaptığı yazılı açıklamada, şehirde her yağışın ardından yolların ve ana arterlerin göle dönmesini "doğal afet" olarak değerlendirmenin doğru olmadığını belirterek, bunun açık bir "yönetim zaafiyeti ve hizmet kusuru" olduğunu ifade etti.

22 yıldır şehri yönetenlerin artık mazeret üretme lüksünün kalmadığını vurgulayan Sarı, Gaziantep



halkının her yağış sonrası aynı sıkıntıları yaşamamasının kabul edilemez olduğunu söyledi. Açıklamasında, "Vatandaşlarımızın bu çileleri çekmemesi için gerekli önlemleri almaya davet ediyoruz" ifadelerine yer verdi.

Ekonomik zorluklarla mücadele eden vatandaşların, altyapı sorunları nedeniyle hayatlarının daha da zorlaştığını dile getiren Sarı, yetkililere çağrıda bulunarak, bu tür sorunların kalıcı çözümlerle giderilmesi gerektiğini belirtti.

Sarı açıklamasını, "Gaziantep'e hemşehrilerimiz her şeyin en iyisine layıktır. Unutmayalım ki mahkeme kadiya mülk değildir" sözleriyle tamamladı.

## Gaziantep'te Tarihi Eserler İçin Ortak Akıl



**Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'nin paydaş olduğu "Türk Kültür Mirası Stratejik İş Birliği Konferansı ve Teknik Çalıştay" başlığıyla düzenlenen programda, kültür varlıklarının yasa dışı ticaretiyle mücadele konusu ele alınacak.**

Gaziantep, Türk dünyasını bir araya getiren önemli bir uluslararası programa ev sahipliği yapıyor. Türk Kültür ve Miras Vakfı öncülüğünde, Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanlığı, Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras Enstitüsü, TİKA ve Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle düzenlenen program, 27-30 Nisan 2026 tarihleri arasında kentte gerçekleştiriliyor.

Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras Enstitüsü'nde düzenlenen programda, Azerbaycan, Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan ve Türkmenistan başta olmak üzere çok sayıda ülkeden katılımcının yanı sıra uluslararası kuruluş temsilcileri ile alanında uzman isimler bir araya geldi.

KAÇAKÇILığA KARŞI ORTAK MÜCADELE GÜNDEMDE "Türk Kültür Mirası Stratejik İş Birliği Konferansı ve Teknik Çalıştay" başlığıyla düzenlenen programda, kültür varlıklarının yasa dışı dolaşımıyla mücadele ana gündem maddesi olarak öne çıkıyor. Toplantılarda, kaçakçılıkla mücadele yöntemleri, ulusal ve uluslararası mevzuat uygulamaları, sınır aşan iş birlikleri ve iyi uygulama örnekleri 4 gün boyunca mercek altına alınacak.

Programa ev sahipliği yapan Gaziantep Büyükşehir, 4 gün boyunca çalıştayda aktif bir rol üstlenerek, kültürel mirasın korunması ve tanıtılmasına yönelik yürüttüğü çalışmalarını da uluslararası ve yerel katılımcılarla paylaşacak.

ŞAHİN: "ŞU ANDA BİNİN ÜZERİNDE ESERİMİZİN İADE SÜRECİ DEVAM ETMEKTE"

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin programda yaptığı konuşmada, kültürel mirasın şehirlerin hafızası ve kimliği olduğunu belirterek, şunları söyledi:

"Gaziantep Büyükşehir Belediyesi olarak, kültürel mirası korumayı ve gelecek nesillere aktarmayı temel önceliklerimiz arasında görüyoruz. Bu doğrultuda Bakanlığımızla iş birliği içinde çalışmalar yürütüyoruz. Kendi bölgemizde bulunan bazı eserlerimizi ülkemize kazandırmaya başladık. Adana Müzesi deposunda yer alan, Roma dönemine ait bir eser de bu süreçte geri getirilen örneklerden biri oldu. En önemli kazanımlarımızdan biri ise Zeugma Antik Kenti'ne ait 'Çingene Kızı' mozaikidir. Amerika Birleşik Devletleri'ndeki bir üniversitede bulunan bu eser, 60 yıl sonra yeniden ana vatanına döndü ve Zeugma ile buluştu. Bu bizim için çok kıymetli bir gelişmedir. Ancak henüz geri getirilmesi gereken çok sayıda eserimiz bulunmaktadır. Şu anda binin üzerinde eserimizin iade süreci devam etmektedir. Bu eserlerin ülkemize kazandırılması konusunda bugün burada ortaya konan fikir, tecrübe ve iş birliği, kültürel mirasımızın ana vatanına dönüşüne önemli katkı sağlayacaktır. Bu süreç aynı zamanda kültürel hafızamızın yeniden bütünleşmesini de sağlayacaktır."

Başkan Fatma Şahin, açılış konuşmasının ardından yaptığı sunumda Gaziantep'te kültürel ve tarihi dokunun korunmasına yönelik çalışmaları katılımcılara aktardı. Şahin, Yesemek Açık Hava Müzesi, Gaziantep Kalesi, Zeugma Antik Kenti ve Rumkale'de yürütülen restorasyon projelerine ilişkin bilgi verirken, UNESCO Dünya Kültür Mirası aday listesinde yer alan projeleri de paylaştı. Ayrıca Gaziantep'teki camiler, kастeller ve hamamların restorasyon çalışmaları ile çarşı bölgelerinde gerçekleştirilen düzenlemeler ve planlanan yeni projeler hakkında da bilgi verdi. Kentel sit alanları, hanlar ve sokak sağlıklaştırma çalışmalarıyla şehrin tarihi dokusunun bütüncül şekilde korunarak gelecek nesillere aktarılmasının hedeflendiğini ifade etti.

PROF. DR. RAİMKULOVA: "KÜLTÜREL MİRAS, MİLLETLERİN HAFIZASIDIR"

Türk Kültür ve Miras Vakfı Başkanı Prof. Dr. Aktoty Raimkulova, Bugün tarihi ve kültürel birikimiyle öne çıkan Gaziantep'te önemli bir konu için bir araya geldiklerini vurgulayarak, "Türk Kültür Mirası Stratejik İş Birliği Konferansı kapsamında, kültür varlıklarının yasa dışı ticaretiyle mücadeleyi ele alıyoruz. Kültürel miras, milletlerin hafızasıdır; geçmiş ile gelecek arasında kurulan en güçlü köprüdür. Bu mirası korumak hem tarihi hem de ahlaki bir sorumluluktur. Günümüzde eser kaçakçılığı ve yasa dışı ticaret, kültürel mirasımız için önemli bir tehdit oluşturmaktadır. Bu sorunla tek başına değil, ülkeler arası iş birliği ve uzmanlık paylaşımıyla mücadele edilebilir. Programın amacı da kurumlarımızı ve uzmanlarımızı bir araya getirerek ortak çözüm yolları geliştirmektir" diye konuştu.

GÖNÜLTAŞ: "KÜLTÜREL MİRASIN KORUNMASI ÇOK KATMANLI BİR MÜCADELE ALANIDIR"

Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdür Yardımcısı Bülent Gönültaş, Kültür varlıklarının özellikle yasa dışı ticaret, kaçak kazılar ve organize kaçakçılık faaliyetleri gibi ciddi tehditlerle karşı karşıya olduğunu dikkati çekerek, "Bu süreçler, eserleri köken ülkelerinden koparmakta, bilimsel değerlerini zedelemekte ve geri

dönüşü zor kayıplara yol açmaktadır. Bu nedenle kültürel mirasın korunması, hukuki, akademik ve diplomatik boyutları olan çok katmanlı bir mücadele alanıdır. Türkiye olarak bu alanda kararlı bir politika izliyoruz. 2002 yılından bu yana yurt dışına yasa dışı yollarla çıkarıldığı tespit edilen 13 bin 453 kültür varlığının iadesi sağlandı. Aynı şekilde ülkemizde bulunan ve başka devletlere ait olduğu belirlenen 313 eser de ilgili ülkelere teslim edildi" şeklinde konuştu.

DR. ERCAN: "TÜRK COĞRAFYASINDAKİ TARİHİ VE KÜLTÜREL BAĞLARI GÜÇLENDİRMEYİ SÜRDÜRÜYORUZ"

TİKA Başkan Yardımcısı Dr. Ali Ercan, TİKA olarak, başta Türk coğrafyası olmak üzere farklı bölgelerde yürütülen restorasyon ve kültürel projelerle tarihi ve kültürel bağlarını güçlendirmeye devam ettiklerini bildirerek, şunları aktardı:

"Somut ve somut olmayan kültürel mirasın korunmasına yönelik çalışmalarımız sürüyor. Türk Kültür ve Miras Vakfı ile yürüttüğümüz iş birlikleri kapsamında önemli projeler hayata geçiriliyor. Bu çalışmaların, kültürel mirasın korunması ve gelecek nesillere aktarılmasına katkı sunduğunu değerlendiriyoruz. Günümüzde kültür varlıklarının yasa dışı ticareti, insanlığın ortak hafızasına zarar veren ciddi bir tehdit oluşturmaktadır. Bu nedenle uluslararası iş birliği ve koordinasyon büyük önem taşımaktadır."

DR. YAMAN: "BU ŞEHİR, ORTAK KÜLTÜREL HAFIZAMIZIN VE TÜRK MİLLETİNİN MÜCADELESİNİN ÖNEMLİ TEMSİLCİLERİNDEN BİRİDİR"

TÜRKPA Hukuk ve Uluslararası İlişkiler Komisyonu Sekreteri Dr. Kadir Yaman, Kültür mirasının korunması gibi hayati bir konuda bu kapsamda bir konferans ve teknik çalıştay düzenlenmesini önemli bulduklarını aktararak, "Bu şehir, ortak kültürel hafızamızın ve Türk milletinin mücadelesinin önemli temsilcilerinden biridir. Bu vesileyle ev sahipliği ve organizasyon için Türk Kültür ve Miras Vakfı başta olmak üzere Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanlığı'na ve Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras Enstitüsü'ne teşekkür ediyorum" dedi.

PROF. DR. DOĞAN: "TÜRK VE İSLAM DÖNEMİ BAŞTA OLMAK ÜZERE ARKEOLOJİK ÇALIŞMALAR YÜRÜTMİYİ AMAÇLIYORUZ"

Kurum olarak temel önceliklerini anlatan Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. Şaban Doğan, "Temel önceliklerimiz, yurt dışında Türk ve İslam dönemi başta olmak üzere arkeolojik çalışmalar yürütmek, yurt içinde ise arkeoloji ve kültürel mirasa dair bilim ve sanat etkinlikleri gerçekleştirmektir. Türk dünyası arkeolojisini birbirine yakınlaştırmak amacıyla, farklı coğrafyalardan bilim insanlarını bir araya getirecek çalışmalar yürütüyoruz. Eğitim, yayın faaliyetleri ve akademik desteklerle bu alanda çalışan araştırmacılara katkı sunmayı amaçlıyoruz" ifadelerini kullandı.

Programda ayrıca Gaziantep Vali Yardımcısı Hüseyin Kaptan da bulundu.

Programın açılışı, protokol konuşmaları sonrası çekilen hatıra fotoğrafıyla tamamlandı.



Uzm. Dr.  
Tahsin  
Özenmiş

# RAHMET

İnsan, çoğu zaman kendi sınırlılığıyla yüzleştiğinde derin bir boşluk hisseder. Gücünün yetmediği, aklının kavramakta ve kalbinin dayanmakta zorlandığı anlar, aslında insanın en hakiki yönünü ortaya çıkarır. Acziyet ve fakr, ilk bakışta zayıflık gibi görünse de hakikatte insanı hakikate yaklaştıran en güçlü kapılardır. Çünkü insan, kendi eksikliğini fark ettiğinde, sonsuz bir kudrete yönelme ihtiyacı hisseder.

Modern hayatın karmaşası içinde çoğu zaman bu yönelişi unutuyoruz. Kendi gücümüze, imkanlarımıza ve planlarımıza fazlaca güveniyoruz. Oysa insanın hakiki huzuru, kendi sınırlılığını kabul edip sınırsız olanla bağ kurabilmesinde saklıdır. İşte bu bağın adı RAHMETtir. Rahmet, sadece bir merhamet hissi değil; aynı zamanda insanı Yaratan'ına ulaştıran en güçlü vesiledir.

Rahmet, kul ile Yaratıcı arasındaki en zarif köprüdür. O köprüden geçtiğinizde, o büyük azametın karşısında sadece aciz bir varlık değil, sevilmeye değer bir "muhatap" olduğunuzu anlarsınız. Tıpkı güneşin milyonlarca kilometre uzakta olmasına rağmen, elinizdeki küçük bir aynanın içine sığması gibi; o sonsuz rahmet de bizi o Mukaddes Güneş'e dost yapar.

Bu eşsiz hakikati, sarsılmaz bir mantık ve kalbi ferahlatan bir belagatle anlatan o muazzam ifadeleri gelin beraber okuyalım:

"Ey hadsiz acz ve nihayetsiz fakr içinde yuvarlanan biçare insan! Rahmet, ne kadar kıymetli bir vesile ve ne kadar makbul bir şefaathçi olduğunu bununla anla ki o rahmet, öyle bir Sultan-ı Zülcelal'e vesiledir ki yıldızlarla zerrat beraber olarak kemal-i intizam ve itaatle beraber- ordusunda hizmet ediyorlar. Ve O Zat-ı Zülcelal'in ve o Sultan-ı ezel ve ebed'in istiğna-i zatîsi var ve istiğna-i mutlak içindedir. Hiçbir cihetle kâinata ve mevcudata ihtiyacı olmayan bir Ganiyy-i Ale'l-İtlak'tır. Ve bütün kâinat taht-ı emir ve idaresinde ve heybet ve azameti altında nihayet itaatte, celaline karşı tezellüdedir.

İşte rahmet seni ey insan! O Müstağni-i Ale'l-İtlak'ın ve Sultan-ı Sermedî'nin huzuruna çıkarır ve ona dost yapar ve ona muhatap eder ve sevgili bir abd vaziyetini verir. Fakat nasıl sen güneşe yetişemiyorsun, çok uzaksın, hiçbir cihetle yanaşamıyorsun. Fakat güneşin ziyası, güneşin aksini, cilvesini senin âyinen vasıtasıyla senin eline verir. Öyle de o Zat-ı Akdes'e ve o Şems-i ezel ve ebed'e biz çendan nihayetsiz uzağız, yanaşamayız. Fakat onun ziya-i rahmeti, onu bize yakın ediyor.

İşte ey insan! Bu rahmeti bulan, ebedî

tükenmez bir hazine-i nur buluyor. O hazinayı bulmasının çaresi: Rahmetin en parlak bir misali ve mümessili ve o rahmetin en belîğ bir lisanı ve dellâli olan ve Rahmeten li'l-âlemîn unvanıyla Kur'an'da tesmiye edilen Resul-i Ekrem aleyhissalâtu vesselâmın sünnetidir ve tebaiyetidir. Ve bu Rahmeten li'l-âlemîn olan rahmet-i mücessemeye vesile ise salavattır. Evet, salavatın manası, rahmettir. Ve o zîhayat mücessem rahmete, rahmet duası olan salavat ise o Rahmeten li'l-âlemîn'in vusulüne vesiledir. Öyle ise sen salavatı kendine, o Rahmeten li'l-âlemîn'e ulaşmak için vesile yap ve o zatı da rahmet-i Rahman'a vesile ittihaz et. Umum ümmetin Rahmeten li'l-âlemîn olan Aleyhissalâtu vesselâm hakkında hadsiz bir kesretle rahmet manasıyla salavat getirmeleri, rahmet ne kadar kıymetli bir hediye-i ilahiye ve ne kadar geniş bir dairesi olduğunu parlak bir surette ispat eder."

(SÖZLER)

Bu metin, insanın aslında ne kadar büyük bir hakikatin eşiğinde olduğunu hatırlatır. Ulaşamadığımızı sandığımız bir kudretin, rahmetiyle bize bizden daha yakın olduğunu gösterir. Güneşe dokunamayız belki ama ışığıyla aydınlanırsınız. Aynı şekilde, ilahî rahmet de insanın hayatını kuşatarak ona anlam kazandırır.

Metinde de buyurulduğu gibi, bu tükenmez rahmet hazinesinin anahtarı elçiye bağlılıktan ve ona gönderilen o kutlu selamdan, yani salavattan geçiyor. Salavat, kâinatın en büyük rahmet tecellisine tutunma çabasıdır. Biz, o "Âlemlere Rahmet" olarak gönderilen zata yöneldiğimizde, aslında kendi ruhumuzdaki pencereleri ilahi bir aydınlığa açıyoruz.

Hayatın yükü omuzlarımızı ezdiğinde, kendimizi kimsesiz ve sahipsiz hissettiğimizde hatırlamalıyız: Bizi Güneş'e ulaştıran ışık misali, bizi sonsuz rahmete ulaştıran bir yol var. O yolun rehberi belli, anahtarı ise dilden kalbe süzülen bir duadır. Bu büyük ikramı fark eden, ebedi bir nura kavuşmuş demektir.

Bugün insanlığın en çok ihtiyaç duyduğu şeylerden biri de bu farkındalıktır. Maddî imkanların arttığı ama manevî boşlukların derinleştiği bir çağda yaşıyoruz. Oysa kalbin gerçek huzuru, rahmetle kurulan bağda gizlidir. Bu bağ ise sadece bir inanç meselesi değil; aynı zamanda bir yöneliş, bir yaşayış ve bir bağlılık meselesidir.

Gelin, bu sonsuz hazinenin kapısını salavatla çalalım ve o rahmetin sıcaklığında ruhumuzu dinlendirelim. Çünkü o kapı açıldığında, artık hiçbir mesafe uzak, hiçbir dert dermansız değildir.



FESİH  
BOZAN

## Şikâyet Ediyorsak Değişim Şart

Hepimiz şikâyet ediyoruz. Çocuklarımızın bozulduğundan, gençliğin umutsuzluğundan, geçim sıkıntısından yakınıyoruz. Bir avuç yandaş zenginleşirken, milletin büyük çoğunluğu her geçen gün daha da fakirleşiyor. İcra dosyaları artıyor, borçlar büyüyor.

Toplumda ırk, mezhep ve siyasi görüş üzerinden kutuplaşma, ötekileştirme ve gerginlik artıyor. Şiddet olayları, okul baskınları, kadın cinayetleri ve intiharlar artıyor, yüreğimizi yakıyor.

Dış politikada ABD'ye ve Batı'ya bağımlılık artarken, iktidarın faiz, ithalat, borçlanma, vergi, zam ve yandaş sermayeyi desteklemeye dayalı ekonomik politikası ülkemizin bağımsızlığını tehlikeye sokarken vatandaşın belini büküyor.

İslam âlemi ise dağınık ve perişan; işbirlikçi liderlerin yüzünden ümmet zillet dönemini yaşıyor. Gazze, Yemen, İran, Lübnan başta olmak üzere Müslüman coğrafyasında işgal, soykırım, saldırı, savaş, yıkım, zulüm ve gözyaşı durmuyor...

Peki tüm bunların sorumlusu kim? Hep ABD, İsrail, Batılı küresel güçleri mi suçlayacağız? Hep "kahrolsun ABD ve İsrail" dediğimiz halde niye kahrolmuyorlar?

Sebeb Biziz, Ama Çözüm de Biziz

Evet, acı ama gerçek: Bütün bu acıların gerçek sorumlusu biziz. Allah'a inanıp Allah'ın emir ve yasaklarını yaşamayan biziz. Kur'an'ı okuyup emir ve yasaklarını uygulamayan biziz. Peygambere inanıp bir bütün olarak hayatını ve ahlakını yaşamayan biziz. Evet, sebeb biziz; ama çözüm de bizdedir. Sahabe-i kiramın yaptığını yapmakla başlamalıyız: "Duyduk ve itaat ettik."

Kur'an-ı Kerim bu gerçeği açık bir şekilde ortaya koyar:

"Bir toplum kendini değiştirmedikçe Allah onların durumunu değiştirmez." (Ra'd, 11)

Bu ayet-i kerime bize şunu söyler: Değişim dışarıdan değil, önce içeriden bizden başlar. Sahabe-i Kiram da öyle yapmadı mı? Her gelen ayeti itiraz etmeden yorumlamadan bire bir yaşadılar ve değiştirdiler. Öyle ki, kıyamete gününe kadar örnek alınacak hayırlı bir topluma dönüştüler. Günümüz Müslüman toplumu ise, adaletsizliğin, kul hakkı yemenin, yalanın, hırsızlığın, yolsuzluğun, torpil, rüşvet, faizin, kumarın, Yahudi ve Hıristiyan'larla dost olmanın, ırkçılık ve tefrika yapmanın haram olduğunu Kurani Kerimde okur ama yerine getirmez. O zaman yaşanabilir bir toplumu nasıl bekleriz?

Bugün bizim en büyük hatamız, sorumluluğu sürekli dışarıda aramak ve başkalarına yüklemektir. Oysa mesele biziz ve önce kendimizden değişime başlamaktır. İbn Haldun, toplumların yükseliş ve çöküşünü anlatırken ahlaki çözülmeye dikkat çeker. Ona göre bir toplumda "adalet zayıflarsa, o toplumun düzeni de sarsılmaya başlar."

Farabi ise "erdemli toplumun ancak erdemli bireylerle mümkün olacağını söyler." Yani mesele sistemden önce insan meselesidir.

Demek ki çözüm nettir: Kendimizden başlamaktır. İnanmak, inanmanın gereğini yapmak; değişmek ve değiştirmektir.

Dua mı, Çaba mı? Bir başka hatamız da şudur: Çoğu zaman çözümlü sadece dua etmekte arıyoruz. Oysa dua, çabanın yerine geçen değil, onu tamamlayan bir ibadettir.

Peygamber Efendimiz'in şu hadisiyle bunu açıkça anlatır: "Önce deveni bağla, sonra tevek-kül et."

Yani önce doğru adımı atacaksın, sonra Allah'tan yardım isteyeceksin. Hayatın kuralı da böyledir: Yanlış yola girip doğru

yere varamazsın.

Buğday ekip pirinç hasadını, kötüyü seçip iyiliği bekleyemezsin. Ankara'dan İstanbul'a gitmek isteyen birisinin Konya'ya giden otobüse binip "Ya Rabbi beni İstanbul'a ulaştır" demesi ne kadar anlamsız ise, yanlış tercihlerle doğru sonuç beklemek de o kadar anlamsızdır.

En Büyük Çelişkimiz Bugün en büyük çelişkilerimizden birini yaşıyoruz: Hırsızlığa, yolsuzluğa, rüşvete, torpile ve adaletsizliğe bulaşmış kimseleri destekliyoruz; sonra da "Allah'ım hayırlısını ver" diye dua ediyoruz veya sonra olanlardan şikâyet ediyoruz.

Bu açık bir çelişkidir. Hayırsız destekleyip hayırlı beklemek, zalimi destekleyip adaleti beklemek olmaz.

Rabbimiz "Kendinizi değiştirin" derken, bizim önce, inancımızı, amelimizi, yaşam tarzımızı, yasalarımızı ilahi yasalara göre düzenlememizi, elimizi, dilimizi, vicdanımızı ve tercihlerimizi değiştirmemiz gerekir. Oy verirken, herhangi bir konuda karar alırken, günlük hayatımızda doğruyu desteklemeden değişim beklemek samimiyetle bağdaşmaz.

Sorun Dışarda Değil İçimizde Dış mıhraklar deyip düşmanı sürekli dışarıda aramak, yaşadığımız sorunları çözümüyor. Emeklinin, çiftçinin, esnafın, işçi ve memurun ekonomik sıkıntılarını; yolsuzluk, rüşvet, torpil, hırsızlık, kumar, uyuşturucu, şiddet gibi ahlaki yozlaşmayı; hak, hukuk, insan hakları ve adaleti tanımayanları... kısacası toplumun yaşadığı tüm sıkıntılara, sebep olanları tercih etmeye devam ederek bunları çözemeyiz. Sorgulayarak değişim ve dönüşümün bizde başlaması gerekir.

İslam dünyasındaki tablo da farklı değil. Gazze'deki işgal ve soykırıma, İran, Yemen ve Lübnan'daki saldırılara karşı, Müslüman halklar, yürüyüş, basın açıklamaları veya oturma eylemleriyle farklı tepkiler gösterirken, yöneticilerin büyük kısmının buna sessiz ve tepkisiz kalması, hatta İsrail ve ABD'ye destek olmaları; halkın yanlış tercihlerle işbirlikçi liderleri seçtiğini, ümmet bilincinin zayıfladığını ve dışa bağımlılığın ne kadar derin olduğunu gösteriyor. Demek ki halklar, liderleri seçerken şahısları değil; ilke, prensip ve değerlere göre seçimlerini yapacak değişimi göstermeleri gerekiyor.

Değişim Zinciri Değişim karmaşık değildir ama kolay da değildir.

Değişim zincir bellidir: Değişen birey - Değişen aile - Değişen toplum - Yaşanabilir bir Türkiye - Yaşanabilir bir dünya Toplum dediğimiz şey, bizim günlük davranışlarımızın toplamıdır. Dürüstlük, adalet, liyakat ve sorumluluk önce bizden başlar.

Herkes kendi payına düşeni yapmadan büyük değişimler gerçekleşmez.

Özetle Artık sadece şikâyet etme dönemi bitmeli. Ne sadece dua ederek, ne sadece ibadet ederek, ne de sadece eleştirerek bu sorunlar çözülür. Bunlar elbette önemli, ama yeterli değil.

Asıl mesele; kararlarımızda, tercihlerimizde, oyumuzda, siyasetimizde, yönetimde, eğitim ve yargıda yani davranışlarımızda Kuran ve Sünnetin gösterdiği doğrultuda değişimektir.

Düzelme, başkalarını suçlamakla değil, kendimizi değiştirmekle başlar.

Ve unutmayalım: Bir feridin ve toplumun kaderi, kendi tercihleriyle yazılır. Vesselam.